
院团字〔2014〕14号

关于举办“践行核心价值观 激发青春正能量”吉林大学

珠海学院第二届校园文化节的通知
各系团委：

培育和践行社会主义核心价值观是推进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略任务。习近平总书记强调，要把培育和弘扬社会主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程， 从娃娃抓起、从小抓起、从学校抓起，希望广大青年自觉培育和践行社会主义核心价值观，带头倡导良好社会风气。为贯彻落实中央《关于培育和践行社会主义核心价值观的意见》精神及有关部委的部署要求，切实引导和帮助大学生以习近平总书记系列重要讲话精神为根本遵循，自觉将社会主义核心价值观内化于心、外化于行，按中青联发[2014]23号《共青团中央 全国学联关于在大中学生中深入开展培育和践行社会主义核心价值观活动的通知》要求，学院团委决定举办“践行核心价值观 激发青春正能量”吉林大学珠海学院第二届校园文化节（以下简称校园文化节），现将有关事项通知如下：

一、活动主题

践行核心价值观 激发青春正能量
二、活动时间

2014年10-12月

三、参加对象

全院学生

四、组织机构

主办单位：

共青团吉林大学珠海学院委员会

承办单位：

各系团委

院级学生组织

五、活动内容

1、富强——“中国梦·富强梦”主题演讲大赛

本活动旨在通过国家富强主题演讲，引导青年学生在努力实现中国梦、国家富强梦的同时实现自己的人生价值。演讲大赛由各系团委、院级学生组织承办。

2、民主——“最炫‘民主’风”食堂（档口）星级评比活动

本活动旨在通过对食堂环境、菜式、服务等项目的星级评比与展示，引导广大青年学生积极关注自身的校园饮食环境，民主参与学院建设，从而达到激励先进、带动全面,让食堂更好地办好学生伙食、服务全校师生，营造良好的就餐环境,确保同学们的身体健康。食堂星级评比由各系团委、院级学生组织承办。

3、文明——“文明在我家”宿舍文化风采大赛

本活动旨在营造良好的宿舍文化氛围，提高我院学子精神文化修养，引导广大同学积极的关注自身的生活环境，创建文明宿舍，把宿舍打造成建设和谐校园的“文明窗口”。宿舍文化风采大赛由各系团委、院级学生组织承办。

4、和谐——“妙笔书和谐·彩墨绘中华”主题书画大赛

本活动旨在为青年学生提供文化艺术交流平台，提供展示自我、完善自我、陶冶情操、施展才华的舞台。并根据决赛结果推选优秀作品代表学院参加珠海市大学生书画大赛，具体事项由承办单位负责。书画大赛由各系团委、院级学生组织承办。

5、自由——“享自由·任我行”社团缤纷SHOW

本活动旨在为学院社团提供一个展示自我、展示青春的机会，通过社团联合纳新、学院优秀社团评比、社团缤纷活动SHOW等活动展示我院社团的风采，让青年学生能选择喜爱的社团，自由畅享社团缤纷之趣。活动中涌现的优秀社团可推荐参加珠海市大学生优秀社团评选。社团青春show由院级学生组织承办。

6、平等——“消除歧视·平等待人”红丝带专项行动

本活动旨在通过开展针对大学生群体的艾滋病宣传教育、行为干预，提高大学生群体艾滋病防治知识知晓率，逐步减少、消除青年学生对艾滋病的歧视，呼吁社会平等对待艾滋病患者。红丝带专项行动由院级学生组织承办。

7、公正——“讲公平·爱正义”主题征文大赛

本活动旨在通过“讲公平·爱正义”的倡导和引领，以征文比赛形式，让青年学生围绕在校园周边发生的感动事迹宣扬公正之风，让公正更加深入人心。征文大赛由各系团委、院级学生组织承办。

8、法治——“唇枪舌战论法治”主题辩论大赛

本活动旨在通过开展法治主题辩论赛，深化法制宣传教育，弘扬法治精神、塑造法治文化，以辩论形式引导青年学生尊重法律、崇尚法治。由院团委统一组织辩题抽签，各系自行组建辩论队参赛。并通过辩论赛选拔最佳辩手组建吉林大学珠海学院辩论队代表学院参加校际赛。辩论赛由院级学生组织承办。

9、爱国——“追离骚古韵·抒爱国情怀”我爱记诗词大赛

本活动旨在通过我爱记诗词大赛的新颖活动方式，进一步增强在校大学生的爱国之情，提升大学生的使命感、责任感和荣誉感，同时为大学生提供锻炼自我、展示自我的平台。我爱记诗词大赛由各系团委、院级学生组织承办。

10、敬业——“敬业之星”航展志愿者风采展示

本活动旨在通过组织我院青年志愿者开展各项航展志愿服务，评选志愿服务“敬业之星”，举办各项评比与展示活动，展示航展志愿服务风采。航展志愿者风采展示由院级学生组织承办。

11、诚信——“诚信校园行”公益海报设计大赛

本活动旨在通过开展以诚信为主题的公益海报设计大赛，大力宣传诚信理念,弘扬诚信之风,批评失信行为。公益海报设计大赛由各系团委、院级学生组织承办。

12、友善——“敞开友善心扉”新生心理适应教育月

本活动旨在在新生心理适应期，给新生进行心理拓展训练、主题培训、手语操大赛等活动，举办以“敞开友善心扉”为主题的系列活动。在大力宣传和普及心理健康知识和理念的同时，使新生顺利迈出踏进大学校门的第一步。新生心理适应教育月由院级学生组织承办。

13、正青春——“天籁之音正青春”歌手大赛

本活动旨在丰富青年学生的校园文化生活，营造健康向上的校园文化氛围，提高广大学生的艺术素养，展现学生多才多艺的青春朝气和积极向上的精神风貌，同时培养和选拔优秀歌手，推选其代表学院参加省、市校园歌手大赛。歌手大赛由院级学生组织承办。

14、正青春——“妙语连珠正青春”主持人大赛

本活动旨在丰富青年学生的课余文化生活，活跃校园文化氛围，展现青年大学生良好的精神风貌，同时培养和选拔优秀主持人才，推荐其代表学院参加省校园文化节主持人大赛。主持人大赛由院级学生组织承办。

15、正青春——“魅力光影正青春”电影大赛

本活动旨在充分激发青年学生的想象力和创造力，鼓励青年学生尝试用多样化的手段与形式进行剧情片的创作与探索，通过镜头语言塑造人物、组织结构、提炼情节，表达一定的主题思想，发掘优秀的年轻编、导、演人才以及优秀的原创作品。根据决赛结果推选相关作品代表学院参加珠海市首届大学生电影节，具体事项由承办单位负责。微电影大赛由各系团委、院级学生组织承办。

16、正青春——“我的爱情正青春”校园话剧公演

本活动旨在通过组织青年学生参与话剧实践的过程，体验话剧创造的魅力，领略话剧展演风采，获得对人生对自我的认识提高，从而丰富青年学生第二课堂教育，活跃校园文化氛围。校园话剧公演由院级学生组织承办。

六、宣传与经费

1、前期宣传由院团委组织发动，在校园内张贴宣传海报、悬挂活动横幅等形式，并配合微博、微信等平台进行宣传；

2、本次校园文化节项目各活动承办方可运用自身宣传资源（微博、微信等）协助进行宣传；

3、所有纳入校园文化节的项目需提前把活动方案（含预算）报团委审批，经费由院团委支出；

七、工作要求

1、加强组织领导。各系团委要充分认识培育和践行社会主义核心价值观的重要现实意义和深远历史意义，充分认识到在大学生中加强社会主义核心价值观教育的极端重要性。要切实负起政治责任，认真落实本通知的工作部署和要求，在落细、落小、落实上下功夫，开展好各项工作；通过工作考核、现场观摩、互比互查等多种方式，定期进行工作指导督查，确保活动取得实效。

2、注重广泛动员。各系团委要结合系内实际情况，面向系内所有团员学生开展社会主义核心价值观教育，工作和活动设计中要面向基层，注重参与性和互动性，广泛动员每一个学生组织都参与进来，确保每一个学生都能参加至少一次活动。紧扣“践行核心价值观 激发青春正能量”的主题，积极申报项目，要在工作中坚持以学生为本，尊重学生的主体地位，激发学生自我教育的主动性和创造性，大力支持学生自己设计、自主开展活动，并配合校园文化节的各项活动积极开展系内宣传、推荐工作。
请各项目承办方结合大学生的兴趣爱好特点，创新活动开展形式和方式。根据日程安排，校园文化节各项目在10月中旬相续开展，未确定承办单位的活动可自由申报承办，有意愿申报的单位请于10月12日之前将承办活动申报方案发至院团委邮箱847058439@qq.com。
3、坚持长效推进。要将培育和践行社会主义核心价值观活动作为一项长期性、系统性的工作任务，做好长期规划；在活动推进过程中结合各系实际，着力把握重点难点，突出特色特点，注重把握规律，注重总结经验，注重完善机制；要集中力量，特别是发挥好本系的学科、专业和理论研究优势，深入研究培育和践行社会主义核心价值观的科学内涵、基本要素和实践途径，为工作深化创新提供理论支撑。

联系人：陈广华

联系电话：0756-7626364，13726242436，611017。

共青团吉林大学珠海学院委员会
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