
院团字【2017】16号


关于举办“不忘初心，牢记使命，高举团旗跟党走”

学习十九大精神主题团日系列活动的通知

各院系团委：

为深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神，聚焦立德树人，引导广大团员青年积极践行社会主义核心价值观，培养“勤学、修德、明辨、笃实”的优良品德，争做习近平新时代中国特色社会主义思想的学习者、宣传者和践行者。学院团委决定开展“不忘初心，牢记使命，高举团旗跟党走”学习十九大精神主题团日系列活动，现将有关事项通知如下：

活动主题
不忘初心，牢记使命，高举团旗跟党走
二、活动时间

2017年12月

三、参加对象

全校共青团员（在校）

四、组织机构

主办单位：

共青团吉林大学珠海学院委员会

承办单位：

各院系团委

五、活动内容

各单位要紧密结合青年学生思想实际，运用团员青年喜闻乐见的方式，围绕“不忘初心，牢记使命，高举团旗跟党走”活动主题，开展理想信念教育、学习十九大报告精神、助力青春健康成长等活动。通过教育和引导团员青年，使其建立起对中国特色社会主义的道路、理论、制度和文化的自信，自觉培育和践行社会主义核心价值观，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

 1、召开1次主题学习会
各单位每个团支部（在校）要以“不忘初心，牢记使命，高举团旗跟党走”为主题，为所属支部团员青年召开1次十九大精神专题学习会。通过观看十九大报告视频、学习十九大报告内容等形式，坚定广大团员青年理想信念，争做社会主义核心价值观的践行者、推动者和引领者。
举办1项特色活动

各单位要结合自身实际至少开展1项特色活动，在活动中引领团员青年认真学习宣传十九大精神，通过开展活动把十九大精神潜移默化地传播，要创新思维，积极探索新型活动载体，以寓教于乐的形式引导学生。请各单位于12月25日前在“活力在基层”主题团日竞赛网站上至少申报1项优秀活动参加广东省重点活动项目评选。
开展1次优秀学习心得征文活动

各单位组织团员青年围绕主题“不忘初心 牢记使命”党的十九大精神学习心得展开，联系实际、语言流畅、生动活泼、情感自然、积极向上，题材、体裁不限，字数在2000-5000字，题目可自拟，严禁抄袭。（作品电子版要求Word文件格式；标题为二号字体方正小标宋简体居中排列，正文用三号字体方正仿宋，行间距固定值28磅。作品需设封面页，封面页需注明文章题目、作者姓名及个人联系方式，请勿在除封面页的作品内容中出现个人信息。）请各单位推荐3篇优秀征文按照文件要求于12月25日前发送至学院团委邮箱。

4、开展1次“团干讲团课”活动

    各单位团委书记、副书记要为所在院系主要团学干部开展1次围绕“十九大”为主题的团课活动，通过对团学干部的培养，进一步加强榜样引领作用，树立先进典型，起到先锋模范带头学习作用。

六、工作要求

1、加强领导，广泛组织。

各单位要充分认识“不忘初心，牢记使命，高举团旗跟党走”学习十九大主题团日活动的重要意义，把这项活动作为加强广大团员青年思想政治教育、学习宣传贯彻十九大精神的重要途径，结合实际，立足基层，对本单位的主题团日活动进行指导，组织发动团员青年踊跃参加到活动中来。
2、高度重视，统一思想。

各单位要充分认识学习十九大主题团日活动的重要意义，自觉加强主题团日活动的工作要求，贯穿于活动工作的各个环节、各个阶段。创新思维，积极探索新型活动载体，落实好四个“一”工作的各项安排。
宣传动员，注重实效。

各单位充分利用各类宣传平台，积极报道宣传本院系活动，在开展工作过程中，要结合本院系实际，创新活动形式，将工作落到实处。将工作信号和活动要求及时传递到每个基层团支部和团员青年，在全校营造浓郁的学习氛围，展示教育实践成效。活动开展后要积极总结经验，请各单位于12月18日和29日前分别将活动中期开展情况和活动整体开展情况发送至学院团委邮箱，学院团委将进行宣传报道。

联系人：冯郡航

学院团委邮箱：847058439@qq.com
联系电话：0756-7626364 13726220735 
共青团吉林大学珠海学院委员会

二○一七年十二月六日

